

JIAOYU

紧贴需求导向 优化制度保障 我市“提质培优”加快构建现代职业教育体系

■ 通讯员 于金龙 黄炜

本报讯 我市紧贴需求导向，优化制度保障，加快构建现代职业教育体系。淮北工业与艺术学校等3所中职学校的4个案例入选全国产教融合校企合作典型案例。目前，全市技能人才总量突破25万人。

立足职业抓学业。实施现代职业教育质量提升工程，争取现代职业教育提升计划中央资金717.5万元。深入开展“1+X”证书制度试点工作，完成4所学校、17个专业、1669名学生“1+X”证书试点计划申报工作。积极开展走进社区便民服务、中小学生职业体验等工学结合活动，推进职业启蒙、职业认知和职业体验。

聚焦产业优专业。紧密围绕“五群十链”产业布局设置专业，中职院校对接医药健康、绿色食品等产业，设置专业31个，占专业总数的76%。高职院校近80%的专业对应我市产业布局，淮北理工学院增设土木工程、机械设计制造及其自动化等6个专业；淮北职业技术学院新增应用化工技术、新型建筑材料技术等6个专业。

紧盯企业促就业。开展企业进校、学校进企、企业高专技人才进校送教、职业院校教师进企送学“双进双送”行动。全市9家企业入选省级校企合作示范基地，3所职业院校入选省级校企合作示范校，2家企业入选省级产教融合企业。举办校企对接会，组织职业院校走访企业40多次，签订校企合作协议30余份，新增就业岗位2000余个。



现代化的职业教育优美校园。



积极参与和开展各级职业技能大赛以赛促学。



近几年，淮北工业与艺术学校每年承办全国职业院校技能大赛。

烈山区昕昕中学党员志愿者“三定一设”站好“护学岗”

■ 通讯员 郑彬 张恒斌

本报讯 为落实“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动主题教育精神，烈山区昕昕中学党支部充分发挥党员志愿者先锋模范作用，不但在校门口采用“定点、定

时、定岗”的方式，还结合路况在远距离布局设点为学生安全出行保驾护航。

昕昕中学是烈山区第一所寄宿制学校，面向全区招生，生源地广点多，学校统一采取校车定点定时接送的方式保障学生上下学交通安全。

由于学校处于拆迁改造区域，校门口道路破损，尤其是校西500米处一座危桥，校车不能通过，学生往返校必须步行过桥才能上车，且校车停靠点是人车混流的三叉路口，因此存在一定的安全隐患。

昕昕中学党支部结合正在推进的“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动，采取自愿报名方式，组成党员志愿“护学岗”。自此，在校门口、校车驻点党员志愿者活跃着忙碌的身影：他们有的疏导车辆；

有的轻声地嘱咐孩子注意安全；有的协助家长停放好车辆；有的肩抗手提学生日常生活用品……

党徽闪耀，担当在肩。昕昕中学党支部“护学岗”志愿者团队，已成为烈山教育战线上的一道靓丽风景线。

市第二实验幼儿园“延时服务”娃娃乐

■ 通讯员 孙一鸣

本报讯 为解决好幼儿园“放学早、接送难”的问题，市第二实验幼儿园积极开展了课后延时服务。

9月20日下午，在市第二实验幼儿园的“延时服务”托育点内，一群孩子们聚集在操场上，在托育老师的看护下，他们在快乐地踢足球，在提高他们手脚协调能力的同时，培养了他们的团队协作能力。一边的托育班级内，伴随着动听的音乐，孩子们随着老师一起翩翩起舞；而在另一边，很多孩子们围绕着托育老师，老师正在教他们制作手工，孩子们在经过自己的努力后，骄傲地展示着自己的手工作品。

市第二实验幼儿园立足本园实际，不断发掘本土资源，打造园所特色，在遵循教育规律及幼儿成长规律的前提下，为幼儿提供形式多样、适合儿童身心发展的足球、绘本阅读、舞蹈、古筝、手工轻黏土等课程，孩子们在渗透游戏精神的幼儿延时服务活动中，不断提升身体协调能力、语言表达、同伴合作、动手探究、想象创新能力。在教职工人员配备上，日常延时服务严格按照每30名幼儿配2名教师的标准进行，除配足延时托管看护人员外，还配备1名保安、1-2名值班领导负责协调和管理工作。

副园长杨艳介绍，淮北市第二实验幼儿园“延时服务”时间为周一至周五每天下午4点半到5点半，目前市二幼延时服务五园参加幼儿



小朋友们开心地展示手工作品。



延时服务足球运动项目受欢迎。



教师教小朋友们做手工。

共511人，5所园各托育班级

需的基础设施。坚持竭诚为

解决幼儿放学后无人照管的

难题，填补了幼儿园课外教

育空白，促进幼儿健康成长。

全国职业院校技能大赛落幕 淮北工业与艺术学校再续辉煌



来自全国职业院校的选手在我市现场切磋职业技能。

■ 通讯员 李娟

本报讯 日前，全国职业院校技能大赛中职组电梯维修保养赛项落下帷幕，淮北工业与艺术学校代表安徽省出战全国职业院校技能大赛中职组的三支代表队分别获得了“通信与控制系统集成与维护”一等奖，“电梯维修保养”二等奖，“分布式光伏系统的装调与运维”三等奖，参赛队伍全部获奖，总体成绩继续保持较高水平的优异表现交出一份满意答卷。

以开放的思维引领实力的提升，用广阔的视野着眼于全国强队。为了提高老师和学生的技能水平，在校领导的大力支持下，学校采用了“请进来，送出去”的方式，请优秀的行业专家到校指导，实力强劲的校队开展对抗赛；到行业前沿的地区、学校去学习观摩，师生们不断通过这种方式磨炼了意志，提高了技能，沉淀了知识，重塑了心理。

学校将秉承“坚持质量立校，打造职教名校”的办学理念，坚持内涵式发展，不断提质培优，继续高度重视职业技能大赛在职业教育领域的引领作用，加大高素质技能人才培养，坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”，通过比赛，推进教学改革，提升教师专业技能水平、职业素养及学生的职业荣誉感、自信心和技能水平，培养学生创新能力和“工匠精神”，为学校高质量发展和高素质人才培养不断努力。

崇雅养正 向学致远 市第一实验小学 雅正小剧场课间首秀



学校雅正小剧场。

■ 通讯员 李梓麟

本报讯 9月19日上午10时，市第一实验小学本部雅正小剧场拉开帷幕，此活动进一步丰富了校园文化生活，展现该校艺术教育成果，积极落实五育并举方针，秉持“崇雅养正，向学致远”的办学理念，将美育融入课间，培养孩子发现美、欣赏美、创造美的能力。

市第一实验小学本部雅正小剧场是继西校区雅正小剧场开播两年来新的拓展和延伸，是为本部校区一至四年级孩子搭建的日常展示平台，采用歌曲、戏剧、舞蹈、乐器等表演形式，演出由德育处主办，以“班级轮转制度”展示，在每周一上午两节课后的大课间进行展演，旨在搭建一个“艺术街区”，让全体孩子都有参与的机会，更是为“雅正少年人才库”的推进，构建一个常态的选拔渠道。

本次校本部雅正小剧场“首场秀”由四(1)中队承办，此次活动由班主任积极组织、同学们认真准备，呈现了一场精彩的表演。随着欢快的节奏，第一个节目将西方乐器架子鼓与中国歌曲《让我们荡起双桨》完美结合，展现了中西音乐文化交融的美妙。“三句半”是中国传统曲艺表演形式之一，以一组表演仅三句